



Краевое государственное казенное учреждение
для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей
«Сосновоборский детский дом»

№9 ноябрь 2021г.

Давайте

Остановим

Мгновение



**Ноябрь - нам не погулять,
То жжёт мороз, то ветер плачет.
Медведь в берлогу ляжет спать,
Жди - к нам зима шагает, значит.**

**Читайте! Спрашивайте!
Будьте любознательными и активными!**

Официальный сайт: <http://sosn-detdom.ucoz.ru/>,
Контактный телефон: 8 (39131) 2-11-48, **E-mail:** sdet24@mail.ru,
Адрес: 662500 Красноярский край, г. Сосновоборск, ул. 9 Пятилетки, д.13

Календарь событий в ноябре

День народного единства

День народного единства – государственный праздник, день воинской славы России. Праздник связан с освобождением Москвы от польских захватчиков в 1612 году и символизирует народное единение. Он приурочен ко Дню Казанской иконы Божией Матери. Его отмечают все граждане Российской Федерации.

4 ноября (22 октября по старому стилю)

1612 года народное ополчение под руководством Кузьмы Минина и Дмитрия Пожарского штурмовало Китай-город и освободило Москву от польско-литовских захватчиков. Русские войска прошли в Кремль крестным ходом с Казанской иконой Божией Матери – защитницей Русской земли. В 1630 году на Красной площади был построен Казанский собор. В 1649 году царь Алексей Михайлович объявил 4 ноября государственным праздником – Днем Казанской иконы Божией Матери, в память освобождения Москвы от польско-литовских войск.

С Днем народного единства поздравляем!
Пусть сплоченным будет наш народ.
Гордость за страну мы ощущать желаем,
Смело и уверенно идти вперед.
Этот праздник пусть вам силы добавляет,
Пускай вас охватит удачи волна.
Солнце счастья пусть над вами засияет,
Вместе мы – одна великая страна!

День Сибири

Праздник День Сибири уходит своими корнями глубоко в историю. 8 ноября 1581 года Ермак с дружиной, отслужив молебен, вошел в столицу Сибирского ханства — град Искер. Сам поход атамана Ермака начался в 1581 году и проходил в трудных природных условиях. Передвижение осуществлялось преимущественно по рекам. На пути отряда неоднократно вставали войска хана Кучума, происходили сражения, казакам приходилось выдерживать осады, силы их постепенно сокращались, а подкрепления шли долго.

Сибирь дала православному миру таких святых как Василий Мангазейский, Иоанн Тобольский, Иннокентий Иркутский, Симеон Верхотурский, Герман Аляскинский, Филофей Лещинский и Мисаил Абалакский.

Освоение месторождений нефти и газа, добыча и переработка полезных ископаемых — величайший трудовой подвиг нашего народа.

В краю непроходимых болот, дикой тайги, приполярной тундры, вечной мерзлоты проложены линии электропередач, автомобильные и железные дороги, выстроены красивые современные города.



Проведение занятия с воспитанниками по финансовой грамотности ЦБ РФ

В рамках Соглашения о сотрудничестве с Отделением по Красноярскому краю Сибирского главного управления Центрального банка Российской Федерации, с целью внедрения модуля по финансовой грамотности в воспитательную работу с воспитанниками детского дома в ноябре прошли занятия с воспитанниками младшего

с использованием методических материалов и рекомендаций ЦБ. На занятиях ребята узнали, кто такой финансово грамотный человек, для чего нужна финансовая грамотность, а также познакомились с историей возникновения денег и их ролью в жизни людей. Для закрепления полученных знаний воспитанники поиграли в Веб-игру «Тайна потерянной копилки».



Посещение воспитанниками мастерской декоративного творчества "Горница" г. Сосновоборск

27.11.2021 воспитатели и воспитанники КГКУ «Сосновоборский детский дом» посетили мастерскую декоративного творчества «Горница» г. Сосновоборска, где мастером Натальей организован и проведен с воспитанниками мастер-класс «Лепка из глины». Встреча прошла в дружелюбной обстановке, воспитанники сразу включились в творческий процесс по изготовлению новогодней тарелки в виде елочки. Наталья сначала подробно рассказала и показала, как работать с глиной, после чего ребята с большим интересом приступили к работе, где им было предложено включить фантазию по изготовлению своей новогодней тарелки, которая по итогу выглядела красочно, празднично, а главное сделано своими руками. Ребята были в восторге от занятия в мастерской.



Единый урок безопасности в сети Интернет

КГКУ «Сосновоборский детский дом», в рамках единого урока безопасности в сети Интернет, организовали и провели цикл детских мероприятий, направленных на повышение уровня информационной безопасности воспитанников детского дома.

Педагогами были организованы тематические занятия с воспитанниками, деловая игра, а также просмотр демонстрации мультфильма и видео-урока. В своей работе по данной проблематике педагоги использовали методические материалы, размещенные на портале www.Единыйурок.дети.рф. Воспитанники, в количестве 14 человек, приняли участие в международном квесте (онлайн-конкурсе) по цифровой грамотности «Сетевичок» (www.Сетевичок.рф). Ребята с большим интересом

участвовали в данном меро-

№9 ноябрь 2021г.

приятии, понимая ее актуальность и важность информационной безопасности в повседневной жизни.



День черной кошки

Мало кто из нас не знаком с мистическим образом, который приписывают кошке с черной шерстью. С ней связано большое количество предрассудков, поверий и примет. В календаре праздников нашелся день и для окруженной мистикой черной кошки. Способствовали этому итальянские защитники животных. С их легкой руки, начиная с 2007 года, 17 ноября считается Днем черной кошки.



Нет больше такого животного на всем белом свете, которое бы вызывало столько споров, как черная кошка. Нелегкая судьба представительницы рода кошачьих началась еще в древние времена. У некоторых народов она олицетворяла колдовство и ад. Держать ее в доме считалось сумасшествием. Хозяина тут же обвиняли в сношениях с дьяволом, а животное убивали. К сожалению, с тех пор мало что изменилось, и черные кошки истребляются людьми до сих пор.

Но в мире существуют места, где такое животное считается счастливым талисманом. Например, в Англии присутствие черного кота в доме гарантирует хозяйке большое число поклонников. А в Шотландии сидящая на пороге дома кошка означает скорое богатство и успех.

Кто-то верит во все эти приметы, кто-то нет, а кошке все равно. Она просто родилась черной масти и хочет жить, как каждое живое существо на нашей планете.

День рождения Деда Мороза

Ежегодно в декабре, когда вся страна начинает готовиться к встрече Нового года, во всех общественных местах и на главных площадях появляются два символических персонажа – Дед Мороз и Снегурочка. Доброму зимнему волшебнику уже более 2000 лет. Точный его возраст никто не знает.

День рождения Деда Мороза отмечается 18 ноября.

Впервые праздник прошел в 2005 году в рамках проекта «Великий Устюг – родина Деда Мороза», который реализует Правительство Вологодской области РФ совместно с Правительством Москвы. Великий Устюг официально признали вотчиной Дедушки Мороза в 1999 году. Дату праздника придумали дети. Они решили, что Дед Мороз родился в период сильных холодов. Поскольку в Великом Устюге морозы начинаются с 18 ноября, эта дата и стала официальным Днем рождения Деда Мороза.

В резиденции заранее готовятся к празднованию события. На улице размещают большой почтовый ящик для поздравлений от посетителей и туристов.

Виновника торжества приезжают поздравить коллеги-друзья из других стран: Санта-Клаус, Паккайне, Снегурочка, Чисхан и другие. В этот день Дед Мороз зажигает огоньки на первой новогодней елке, после чего отправляется в путешествие по стране.



День вставания с той ноги

Бывают люди, которые просто не могут жить без суеверий и примет. У них есть объяснение буквально на каждый жест или поступок: будь то простой поворот головы или случайный чих. Жить рядом с таким человеком порой очень сложно и невесело. Однако есть и такие приметы, в которые волей-неволей верят все или большинство. Даже у тех, кто скептически настроен на суеверия, разбитое зеркало вызывает определенные негативные эмоции.

Так или иначе, но вера в круговорот поступков живет в каждом человеке. Более того, существует даже такой необычный праздник как День вставания с той ноги. Этот случай относится к «условным» приметам, которые касаются буквально всех. Ведь на самом деле мало кто смотрит, с какой ноги он встает. Но различные неприятности, которые случаются в течение дня, как и плохое настроение, человек сам или его друзья (коллеги) просто «списывают» на подъем не с той ноги.

Данный праздник ежегодно проходит 23 ноября. Он может использоваться в качестве инструмента для борьбы с суеверием или как повод улучшить себе и окружающим настроение на весь день.



День держания хвоста трубой и носа морковкой

30 ноября – День держания хвоста трубой и носа морковкой. Сегодня надо быть бодрым и энергичным больше, чем обычно. Мы как-то больше привыкли к словосочетанию «хвост пистолетом», но смысл одинаков.

№9 ноябрь 2021г.

“Хвост трубой и нос морковкой” –
В жизни слышим мы не раз.
От уныния страховка,
А всего-то – пара фраз.

Чем же ценны чудо-фразы?
Это – к действию призыв.
Обеспечивают сразу
Вам настрой на позитив.

Приспособилась я ловко:
Если что не так со мной,
Сразу вспомню: нос морковкой
И, конечно, хвост трубой!



Найди все слова в цепочке



Сколько раз встречается каждый смешарик?
